
危機・災害
対策課

危機・災害
対策課

実施

実施

目標 実施 実施 実施
危機・災害
対策課

実施 実施

(18回) 実績 18回 0回 18回

(1回) 実績 1回 1回 1回

避難所単位防災訓練

年18回

1回 1回 1回

18回 18回 18回

総合防災訓練

年1回

目標

目標

集合住宅防災資器材購入助成

(実施) 実績

　Ａ　順調である

　Ｂ　概ね順調である

　Ｃ　順調でない

施
策
の
執
行
状
況

（事業№）
行政計画事業名

所管課
本事業の取り組み

（平成３０年度事業量）
計画事業量

年度別
事業計画

令和元年度 令和２年度 令和３年度
(実績は見込み)

 施策を構成する行政計画事業の進捗

＊施策を構成する行政計画事業の進捗は、裏面「行政計画事業」を参照。

施策の指標

指標名
策定時

（2018年度末）
R元(2019)
年度末

R２(2020)
年度末

目標
出典

2023年度末

所管課調べ
災害対策本部運営訓練の実施回
数

年4回 年4回 年0回 年5回 年5回

所管課調べ

災害に備えて水や食料などの備
蓄や防災用具などの用意をして
いる区民の割合

59.9％
（2017年度）

62.9%
ー

(調査未実施)
80% 100%

台東区民の意
識調査

令和元～２年度 長期総合計画　検証シート

施策№
施策名

施策47　家庭や地域における防災対策の推進
主
管

総務部

危機・災害対策課

② 災害時における応急対応力強化

施
策
の
概
要

基本目標 基本目標４　誰もが誇りや憧れを抱く安全安心で快適なまちの実現

１０年後の
目指す姿

●地震や水害などの災害に対する自助・共助・公助の連携がより一層図られ、総合的に地域防災力が強化
されています。

主な取り組み

① 自助、共助の取り組みへの支援 ③ 水害対策の推進

2028年度末

防災訓練の参加者数 年3万人 年2万人 年3,000人

防災行動力の向上1

年3万1,000
人

年3万2,000
人

検
証
結
果

Ｂ

（施策及び施策の指標の実績、構成する行政計画事業の進捗・成果・課題等を踏まえ、
　長期総合計画一部修正（ポストコロナ）を見据えて取り組みを検証）

＜施策の概要＞
　防災訓練やコミュニティ防災の構築の支援を通じて、地域の防災力の向上を図っている。また、災害対策本部機能
の拡充や医療救護体制の整備により、災害時の応急対応力を強化している。さらに、国や東京都等と連携し広域避難
場所を検討するとともに、広域避難計画を策定し、水害対策を推進している。

＜施策の指標＞
・防災訓練の参加者数（✕）
・災害に備えて水や食料などの備蓄や防災用具などの用意をしている区民の割合（✕）
・災害対策本部運営訓練の実施回数（✕）
　防災訓練の参加者数については、新型コロナウイルス感染症の影響で避難所単位・町会単位で訓練を実施すること
が困難となり策定時より減少した。学校において防災教育の一環として実施するとともに、PTA等の活動と連携し親世
代への啓発を図ることで、訓練参加者数を増加させていく。
　令和元年度の備蓄などを用意している区民の割合は策定時より上昇したが、目標達成には至っていない。区民の防
災意識の啓発を図り、備蓄を行っている区民の割合をさらに上昇させていく。
　災害対策本部運営訓練については、感染症の影響で訓練を中止し、目標達成には至っていない。今後は区と地域が
一体となったより実践的な訓練を実施していく。

＜今後の方向性＞
・避難所運営訓練については、順次整備している避難所運営キットを活用した実効性の高い訓練を実施することで、
防災力の更なる向上を図っていく。
・職員訓練については、初動対応訓練の開催日程の増加や、日程の早期調整などの対応を行っていく。また、図上訓
練により集合形式によらない訓練を行うなど、参加率を向上させていく。
・水害対策については、ハザードマップや東京マイタイムラインを活用した避難行動を事前に想定するなど、区民が
適切な避難行動を取れるよう防災指導者講習会等の機会を捉えて周知を図っていく。また、荒川氾濫時に備え各地域
の想定浸水深のポスターを町会掲示板等に掲載し、区民に広域避難の考え方やその必要性を理解してもらうことで、
区民の水害に対する意識向上を図っていく。



5
災害時の通信手段の確
保

危機・災害
対策課

危機・災害
対策課

(1,381回) 実績 1,300回

年1,300回

目標 1,300回
危機・災害
対策課

(親局1局、
子局10局)

実績 子局28局 子局28局 ―

2回

1,300回 1,300回

1,300回 1,300回

(3,200人) 実績 7,500人 9,000人 10,000人

固定系防災行政無線デジタル
化整備工事

子局56局

4,000人 5,000人 10,000人

子局28局 子局28局 ―

防災アプリの配信
6,000人

（10,000人）

目標

目標

無線交信訓練

(2回) 実績 3回 0回 1回

危機・災害
対策課
健康課

医療救護訓練

年2回

目標 2回 2回

推進

(実施) 実績 推進 推進 推進

危機・災害
対策課
健康課

職員訓練

推進

目標 推進 推進

(検討) 実績 実施 ― ―

地域防災計画の検証

実施

実施 ― ―

実施 実施 実施

(実施) 実績 実施 実施 実施

実施

目標 実施 実施 実施

実施 実施

4
災害対策本部の運営力
向上

危機・災害
対策課
健康課

災害対策本部室の拡充

実施

目標

危機・災害
対策課
健康課

目標

危機・災害
対策課
健康課

職員行動マニュアル検証

3
コミュニティ防災の構
築

危機・災害
対策課

危機・災害
対策課

(実施) 実績 実施

(－) 実績 ー ― 実施

実施

目標 ― ―
危機・災害
対策課

(－) 実績 検討 実施 実施

(－) 実績 実施 実施 実施

ガイドラインの作成

検討・実施

実施 実施 実施

検討 実施 実施

モデル地域における行動計画
の策定

実施

目標

ガイドラインによる周知、啓
発

10回

(1地域) 実績 3地域 4地域 3地域

初期消火訓練

年50回

3地域 4地域 3地域

50回 50回 50回

(実施) 実績 実施 実施 実施

実施

実施

2 初期消火体制の強化

危機・災害
対策課

消火資器材の配備

10地域

目標

危機・災害
対策課

目標

危機・災害
対策課

感震ブレーカーの設置

1回

危機・災害
対策課

防災指導者講習会

年1回

目標 1回 1回

(50回) 実績

年度別
事業計画

令和元年度

38回

実施

(実施) 実績 ― ― 実施

危機・災害
対策課

外国語版防災地図の作成

実施

目標 ― ―

目標 実施 実施 実施

6回

目標

(1回) 実績 0回 0回 1回

危機・災害
対策課

防災フェア

年1回

目標 1回 1回

(1回) 実績 1回 1回 1回

 施策を構成する行政計画事業の進捗

（事業№）
行政計画事業名

所管課
本事業の取り組み

（平成３０年度事業量）
計画事業量

1回

令和２年度 令和３年度
(実績は見込み)

1 防災行動力の向上


